



一群逐梦天空的 鸟人

夏日的体育馆操场上,阳光分外的刺眼,几顶色彩艳丽的大伞静静躺在一处,为这份空旷平添了几分生趣。全副武装的滑翔伞伞友李军在判断风力和风向后,用力一拉伞绳,一阵快速奔跑,伞衣立即像鼓起的风帆,哗啦啦地向上扬起,人瞬间腾空,但是很快又轻轻落地。李军说这是永城伞友们的基础练习动作——逗伞。

李军介绍,滑翔伞运动主要利用空气动力学的原理实现人、伞的滑翔与滞空。这项运动起源于20世纪70年代初的欧洲,80年代末传入中国大陆并逐渐发展。现在,全国经常参加此项运动的持证人有数千余人。而滑翔伞运动飞进永城则是近几年的事,目前永城自购装备、专业玩滑翔伞的人,包括他在内总共有6个人。

克服恐高 你也能飞

滑翔伞运动是极限运动里较休闲的一种,对体能要求也不高。只要不是严格的恐高,一般的成年人都能达到体力要求。整个过程,玩的是心跳,拼的是心态。

李军介绍,滑翔伞运动分无动力和动力两种,运动类型又分为休闲滑翔和竞速滑翔。目前永城的伞友玩的是无动力休闲滑翔,没有太大的体力限制,滑翔伞运动技巧简单靠经验累积。四十多岁的爱好者占了70%左右。全国滑翔伞运动爱好者中,年龄最大的70多岁呢!

滑翔伞作为一种简单易学的飞行器,一般人只要十几小时就能学会基本操作。最关键的便是掌握如何起飞,首先需要找到逆风的地势,将滑翔伞完全展开,利用风力将伞头扬起于半空中,给伞衣气室内充气,然后迅速转身、助跑、起飞,双腿一抬人就腾空了。

在起飞过程中,方向和速度的控制就需要经验了,只有多操作、多了解气象知识,寻找到热气流依靠经验判断飞行。

一群 等风的人

他们追逐风的流转,盘升到上千米高空;他们像鹰一样张开翅膀,任气流把自己带到深邃的天空;以风为翼,与云为伴,向蓝天致敬,与苍山对话,他们称自己为“等风的人”。

记者 施美园 应玲菲

人物名片



方涛

年龄:34岁
职业:个体经营户

空中看世界 耳边只有风

我日常忙于打理自己的生意,但是一到周末或闲暇时,就会带着滑翔伞,与李军驱车前往宁波伏龙山体验高空飞行。从战战兢兢到迎风从容,也算是积累了丰富的飞行经验。

刚玩滑翔伞的时候,没那么顺利。因为我自己有一些恐高的情结,还有就是安全的问题。不过2014年去泰国旅游时的一次牵引伞体验(在泰国是一项很普及的运动),让我彻底改变了原先的看法,并很快与李军成为了伞友。

对伞友们来说,找到热气流,盘旋而上,是一件很幸福的事。有时我们会飞上几百米甚至1000米以上的高空。在空中翱翔时感受到无限畅快与自由,耳边只有风声。俯视大地,所有的人事物都那么渺小,胸怀却似乎更加宽阔开明。

喜欢玩伞,不仅仅是一种乐趣,又可减轻生活压力,还可以认识全国各地的伞友,也能领悟一些人生的哲理。

人物名片



李军

年龄:46岁
职业:私营企业主

闯入就不曾离开

对我来说,滑翔伞是偶然间闯入生活就离不开的伙伴。

我本人经营着一份事业,每天在一亩三分地的办公环境里,感觉生活少了一些激情。2014年,在一次观看中央电视台节目时,我看到了武汉白领玩滑翔伞的故事,我心仿佛也跟着飘到了云端。

从那以后我就开始了解滑翔伞,并购置了全套装备。到宁波伏龙山滑翔伞基地进行专业的学习与培训,从此以后,追随轻风,翱翔天际成为了我生命的一部分。我是永城玩滑翔伞较早的人,目前已经取得航空运动飞行驾驶员执照。

人物名片



胡新华

年龄:40岁
职业:单位职员

那是鸟儿般的自由

自从去年在朋友圈看到李军玩滑翔伞的照片之后,我也很快迷上了这项空中运动。最兴奋的莫过于第一次单飞成功时,在空中逗留的那几分钟。感觉比想象中还要纯粹,心中完全没有杂念和压力,就是一种如鸟儿般自由的轻松感,和一种能与蓝天为伴的博大与自信。

这是一种换个角度看世界和人生的快感。漫步蓝天之下、青山之上,远处的山峰、湖面,如同山水画,并且角度在不断变换,美不胜收。

QA 《永康一周》&李军

Q 滑翔伞能通过自学成才吗?

A 新手要循序渐进地学好基础知识。从学习地面控伞、小坡放飞,再掌握初级、中级、高级飞行技巧,还要掌握气象学和动力学等方面的知识,才能在高空飞行时保证安全。并且半年内飞行,都要有专业的教练陪伴。

Q 永康有可以滑翔的场地吗?

A 现在我们每周都要去宁波伏龙山,那里车辆能够直通山顶,山体空旷有降落场,没有电线,还有海风。这里满足了滑翔伞运动的各项要素。因为玩滑翔伞最大的障碍就是要等风来,这需要时间也需要耐心。很多时候,兴冲冲地赶到一个场地,如果没有足够条件的风,也是白搭。

我们最希望的就是能在永城找到合适的场地,也去永城的上空,感受下不一样的风景。

Q 玩滑翔伞一般需要多少费用?

A :一套装备价格在四五万元左右。当然,装备购置时,也要从正规渠道入手,每个人都要根据自身体重和伞重进行专业的配置,这样才安全。

